



Segítség a gazdaságoknak



A Heves megyei Növényvédelmi és Agrokémiai Állomás feladata — a tudomány legfrissebb eredményeinek felhasználásával — a megye mezőgazdasági nagyüzemeinek növényvédelmi és agrokémiai előrejelzése, illetve a szaktanácsadás. Ezenkívül növényegészségügyi és talajtani vizsgálatokat is végeznek. Külön gondot fordítanak a szőlőtermesztés segítésére, mivel a megye egyik legfontosabb növénye a szőlő. Feladataik a környezetkímélő, gazdaságos és hatékony szőlővédelmi technológia kidolgozása is. A képen: a laboratóriumban korszerű műszerek állnak a kutatók rendelkezésére a kísérletek végrehajtásában

KITÜNTETETT PEDAGÓGUS

A kimagasló pedagógiai tevékenységéért arany diplomával kitüntetett dr. Lessi Viktor egyetemi adjunktusnak József Attila emléklapet adományozott a szegedi tudományegyetem. A kitüntetést dr. Antalffy György rektor adta át.

ÉPÍTÉSZETI KIÁLLÍTÁS

Az angliai új és felújított lakóközveteket, városrészeket bemutató építészeti kiállítás nyílt tegnap, kedden délután a Technika Háza földszinti előcsarnokában. Az angol és magyar nyelvű ismertetőkből, s fényképeken bemutatott angliai építészeti törekvések kiállítását — melyet a hét végéig tekintethetnek meg az érdeklődők — Borvendég Béla Ybl-díjas építész nyitotta meg.

NAGYBŐGŐS-TALÁLKOZÓ

Szokatlan zenei eseményre kerül sor a hét végén Debrecenben. Január 29—31. között a Zeneiskolai Tanárképző Intézetben rendezik meg a nagybőgősök háromnapos országos találkozóját.

GÁZOLT A GYORSVONAT

Egy gyorsvonat halálra gázolta a Kecskemét belterületén levő vasúti átjáróban Bódi Ilona 18 éves segédmunkást, tiszalipári lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint a fénykorompótilos jelzése ellenére ment a kereszteződésbe.

NYILVÁNOS BETEGBEMUTATÁS

A Szegedi Orvostudományi Egyetem 1-es számú belgyógyászati klinikájának tantermében január 29-én, pénteken este 7 órakor nyilvános betegbemutató tartanak, melyre várják az érdeklődő orvosokat.

PÓTSZILVESZTER A TÁRSKERESŐK KLUBJÁBAN

A Lenin körút 103. szám alatti, V. menzán péntekenként működő társkeresők klubja 29-én, pénteken délután 6 órától pótszilvesztert rendez. A vidám műsoros est vendége Herczeg Zsolt, a Szegedi Nemzeti Színház művésze.

Mély fájdalommal tudatjuk mindazoknak, akik ismerték és szerették, hogy drága szeretünk,

DR. GERA ILDIKÓ tanárségéd, január 22-én elhunyt. Hamvasztás után örök nyugalomra helyezték, Kislánya, férje, szülei.

Hálás köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, barátoknak, szomszédoknak, akik drága szeretetükkel, áldásukkal, vigasztalással, közösen gyászolták, és a gyászoló családot támogatták.

ÓZV. VIGH SÁMUEL temetésén megjelentek és faldalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett feleség, édesanya, nagymama, dédmama, anyós, az újszegedi szövőgyár nyugdíjasa,

H. KOVÁCS IMRÉNÉ 1982. január 24-én, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetéséről hamvasztás után értesítéssel leszünk. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen édesanya, nagymama, anyós és testvér,

ÓZV. GITAI ANTALNÉ Imre Erzsébet életének 76. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése jan. 28-án 11 órakor lesz a református temető ravatalozójából. A gyászoló család. 18 584

A fa becsülete

— Hóra áll az idő, jó, hogy begyűtt már az a fa! — mondta az édesanyám. Hogy honnan a jóégből állapította meg ezt éjféli közeledtén, mikor az orrunkig is alig láttunk, máig sem tudom.

Tett még két hasábot az újonnan rakott cserépkályhára, magaráhúta a dűnyhát és a fal felé fordult.

Illendő lett volna „jó éccakát” vagy valami efféle mondanom, de ő akkorra már a fal felé fordult, és magaráhúta a napot. Én meg ott ültem a kockás irkalapok előtt; némi rokonságot érezve azokkal a madarakkal, amelyek belefáradtak a mai maggyűjtögetésbe.

Mert elfáradtam én is. Elfáradtam a régen gyakorolt fahúzkodásban.

Régen aztán nagy fehér pólyákba bugvolálta a tél ezt a bakonvalynyi kis falut.

„Kedves Barátom! Kár, hogy nem tudtál szabadságot kiírni. Pedig vártunk, még a ma reggeli busznál is. Így aztán később indulhattunk az erdőbe fáért...”

Nem. Ez nem jó. At kell húzni keresztbe. Meg fog a barátom sértődni. Bár nem én akartam mindenáron ráerőszkölni a fagyújtást. Ő ajánlkozott.

Tehát.

Kedves A...! Sajnálhatod, hogy nem jöttél ki ebben a kikericsvirító őszi erdőbe! Tudom, kevesen vagy-

tok a rovatnál. De hát úgy beszéltük meg, hogy te fogod megmenteni, legalább is megírni a FA BECSÜLETET. (Tövit töröm, s — nem — a gallia jut — emlékszel-e?) Azét a fáét, amelyet úgy tíz évvel ezelőtt már egyszer „eltemettünk”. Eltemettünk az avar és a csalit alá. Eltemettük, mert jött négy keréken az olaj. Gurult a falvakba is — aránylag olcsón — a kényelem.

Ma, ahogy belelapoztam az általatok szerkesztett újság apróhirdetés-rovatába; megdöbentem az olajkályhák végkiarasításán! Mint legutóbb olaszországi utamon a Pontevicchio-i végkiarasításokon.

Pontos adatokat gyűjtéssel volna, hogy nálunk hányan építettek be NDK-s, osztrák, nyugatnémet olajégőfejes kazánokat a kétszintes házak pincéibe?

Édesanyám padlásán két olajkályha vár jobb sorsra. Mintha számárra a fül, mintha a sci-fi díszletet... Rámaradt... És ott fog maradni, mint a petróleumlámpa, mint az én vaskorcsolyám, mint a gázlámpa, mint az üres puskapatronok, mint egy Bródy Sándor-novelláskötet a tulipános sorozatból; az eszerek csemegéinek. Mert vannak még egereink.

Az emberiség nem öregedhet meg, csak az ember, öregem! A fa megnő, kidől, elkorhad.

Az erdő sohasem! Mit mondjak még? Maradt Neked fél tábla szalonna, fél üveg pálinka és egy évre elegendő ózon a nikotinos tüdődbbe.

Küldhetnék Neked fagyöngyöt egy vers kellekeinek, elárvult madárfészket, ökönyvát, hogy összeférelj az amúgy is szétfeszülő nyarainkat az ősszel.

Eszembe jutott nagymama. Két álló hétig fosztott kukoricát a Paptagban, mert egy nyaláb „fán” rajtakapták, kilencszázhusztól ötvenötig egyfolytában. Ugye, milyen mesebelinek tűnik?

Eszembe jut. Hogyhogy eszembe jut? Ma — de mivel éjféli jóval — múlt — tegnap késő délután történt. Amikor Albert barátommal, a fuvarossal a második fordulóért mentünk megállni a síheder erdőszéle. — Ma nincs „fanap”! Maid csütörtökön jönnek a következő fordulóért!

Hiába a lámpás, a derékáljba elrejtett hálabor; vissza kellett fordulni üresen. Pedig a fuvar ugyancsak kemény dió errefelé.

Mégis becsülöm ezt az erdészt. Vissza akarja és vissza fogja adni a fa becsületét! (Látod, nem kell még újságclikk sem.)

Ha már van Centrum hétfő, húshagyó kedd, kupaszerda; legyen „facsütörtök”!

Igy van rendjén a világ — mondaná az én Piavét és Amerikát megjárt öregapám.

A mielőbbi faáprítás reményében üdvözöl barátod:

Pátkai Tivadar

Többfelé havazás

Várható időjárás szerda estig: Időnként felszakadozó felhőzet. Több helyen kisebb havazás, később havas eső. Megélnékül, elsősorban a Dunántúlon megerősödő délnyugati, déli szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3, —2 fok között.

BIOLOGIAI ELŐADÓULÉS

A Magyar Biológiai Társaság szegedi csoportja holnap, csütörtökön délután 5 órától rendezi 252. tudományos ülést a JATE Ady téri épületének TTK előadó-jában. Ezúttal két előadás, egy könyvismertetés és egy úti beszámoló hangzik el.

Védekezés

A mama korholja a kisfiát:

— Miért dobáltad meg azt a fiút követ?
— Először meg akartam verni, de aztán láttam, hogy himlős, és nem mertem hozzá közeledni...

HANGVERSENY

Zempléni Kornél zongorastjét rendezik meg a Filharmonia kamarabéleti sorozatának A/3. koncertjeként ma, szerdán este fél 8 órai kezdettel a Tisza-szálló hangversenytermében. A műsorban Beethoven és Brahms művei szerepelnek.

Gyász-közlemények

Fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett nagynéni, sógorné és rokon,

ÓZV. NAGY ISTVÁNNÉ Jójárt Etelka tavasz u. 17. sz. alatti lakó, életének 85. évében, 1982. jan. 24-én hirtelen elhunyt. Búcsúztatása hamvasztás után lesz. Gyászoló rokonai, 18 581

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen férj, édes-apa, nagypapa,

SZABÓ IMRE életének 83. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Hamvasztás után búcsúztatása jan. 29-én 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 18 582

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édes-apa, nagypapa, testvér,

BARANYAY LÁSZLÓ hosszan tartó, súlyos betegség után, életének 70. évében elhunyt. Hamvait 1982. január 29-én 11 órakor helyezzzük örök nyugalomra a kiskundorozsmai temetőben. A gyászoló család. 18 226

Cikkünk visszhangja

A deszki kereskedelemről

Lapunk január 2-i számában Téli a Tiszán túl címmel cikket közöltünk — többek között — a deszki ABC-től. Levelet kaptunk Mózes Jánostól, a Szeged és Vidéke Afész főosztályvezetőjétől.

„A bolt bejárati ajtajának diópántját a hegesztés elengedte, s az éppen a cikkírók látogatása idején dől ki. Ez a szerencsétlen eset bármely időpontban előfordulhatott volna, hiszen a műszaki meghibásodásból eredő károk, illetve következmények szinte minden területen gyakran előfordulnak. Afészünk házilagos részlege azonban a hibát még aznap délután 15 órára kijavította.

Ami a hűskészítmény választékot illeti, valóban el kell fogadnunk azt a tényt, hogy a választék az adott időpontban igen minimális volt. Ennek több oka van:

mindenekelőtt megemlítjük, hogy a téli sertésvágási időszakban nehéz felmérni a községekben a hentesárúigényeket. Ismeretes az is, hogy a hűskészítmények kevertgazdálkodás alá eső cikkeit, az igényeket heti elosztás alapján elégítik ki. Emellett előfordulnak rendkívüli esetek is, mint például az, hogy a boltvezető állítása szerint külföldi turistacsoport vásárolta föl a kell.

Balesetveszélyes töltő árusításának megtiltása

A Magyar Elektrotechnikai és Ellenőrző Intézet (MEEI) 403 típusú — egyébként és a Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet (KERMI) ellenőrzött töltővel való árusítását megtiltotta.

A Sokol 403 típusú rádiókat továbbra is csak a Medidor 824 S típusú töltővel szabad árusítani és használni. A töltő a beégett megérintésvédelmi szabvány előírásainak. A MEEI állásfoglalása szerint a töltő használata életveszélyes, ezért a Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet a minőségvédelem egyes kérdéseiről szóló

DEL MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkaspárti Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóbáz. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Adatsz.: 25 053 — ISSN: 0133-026 2